Objaśnienia do Uchwały Nr    /2025 Rady Gminy Żmudź z dnia   maja 2025 roku.
W załączniku Nr 1 W rozdziale Infrastruktura wodociągowa wsi zwiększa się dochody gminy pochodzące z dotacji celowej w ramach programów finansowych z udziałem środków europejskich na realizację zadania „ Budowa sieci wodociągowej z przyłączami w miejscowościach Klesztów, Ksawerów i Puszcza”.
W rozdziale Drogi publiczne gminne zwiększa się dochody gminy pochodzące z dotacji celowej samorządu województwa na modernizację drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Wołkowiany.
W rozdziale Urzędy gmin zwiększa się dochody gminy z dotacji pochodzącej z PFRON na wyposażenie stanowiska pracy osoby niepełnosprawnej.
W dziale Gospodarka komunalna w rozdziale Pozostała działalność zwiększa się dochody gminy pochodzące z WFOŚiGW na realizację programów „ Czyste powietrze” i „ Ciepłe mieszkanie”.

W załączniku Nr 2 W rozdziale Infrastruktura wodociągowa wsi zwiększa się wydatki na realizację zadania „ Budowa sieci wodociągowej z przyłączami w miejscowości Klesztów, Ksawerów i Puszcza” współfinansowanych ze środków budżetu gminy i budżetu UE.
W rozdziale Drogi publiczne gminne zmniejsza się wydatki na zadanie „ Przebudowa drogi gminnej ul. Lipowa w Żmudzi”. Zadanie „ Przebudowa drogi gminnej w m. Wołkowiany” otrzymuje brzmienie: „Modernizacja (przebudowa) drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Wołkowiany” oraz zwiększa się wydatki na jej modernizację ze środków pochodzących z samorządu województwa.
W rozdziale Urzędy gmin zwiększa się wydatki na zakup wyposażenia stanowiska pracy zatrudnionej osoby niepełnosprawnej.
W dziale Gospodarka komunalna i ochrona środowiska w rozdziale pozostała działalność zwiększa się wydatki na realizację programu „ Czyste powietrze” na wynagrodzenia pracowników, składki na ubezpieczenia społeczne i Fundusz pracy, zakupy wyposażenia i materiałów biurowych do realizacji zadania, delegacje służbowe oraz składki na PPK. Na realizację programu „ Czyste powietrze” zwiększa się wydatki na dotacje dla mieszkańców.
W dziale Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego w rozdziale Pozostała działalność zwiększa się wydatki na zadanie „ Ochrona dziedzictwa kulturowego Gminy Żmudź poprzez modernizację świetlicy wiejskiej w miejscowości Pobołowice” na sporządzenie dokumentacji projektowej.
