Objaśnienia do Uchwały Nr         /2024 Rady Gminy Żmudź z dnia 6 maja 2024 roku.
W załączniku Nr 1 w rozdziale Dostarczanie wody zwiększa się dochody gminy pochodzące z rozliczeń z lat ubiegłych, zwrot kosztów poniesionych w związku z prowadzeniem postępowania w sprawie ściągnięcia zaległości za wodę.
W rozdziale Drogi publiczne gminne zwiększa się dochody ze zwrotu środków z Nadleśnictwa Chełm na remont drogi w 2023 roku. Zwiększa się dochody majątkowe na modernizację drogi w Wólce Leszczańskiej ze środków samorządu województwa.
W rozdziale Gospodarka gruntami i nieruchomościami zwiększa się dochody gminy ze sprzedaży nieruchomości oraz z dotacji celowej na modernizację budynków komunalnych w Maziarni i Leszczanach w 2023 roku.
W dziale Administracja publiczna w rozdziale Pozostała działalność zwiększa się dochody gminy z usług transportowych.
W rozdziale Szkoły podstawowe zwiększa się dochody gminy z tytułu kar za nieterminowe wykonanie usługi.
W rozdziale Świadczenia rodzinne, świadczenia z funduszu alimentacyjnego zwiększa się dochody gminy związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej.
W dziale Gospodarka komunalna w rozdziale Pozostała działalność zwiększa się dochody gminy z tytułu składania wniosków dla mieszkańców w programie „ Ciepłe mieszkanie”.

W załączniku Nr 2 W rozdziale Drogi publiczne gminne zwiększa się wydatki na modernizację drogi w Wólce Leszczańskiej, przebudowę drogi gminnej  Nr 104994L w m. Roztoka, Nr 104997L w m.  Wołkowiany, Nr 104986L w m. Żmudź-Pobołowice Kolonia, Nr 122338L w m. Roztoka, Nr 122341L w m. Roztoka, Nr 122338L w m. Lipinki, Nr 104983L w m. Leszczany.
W dziale Turystyka w rozdziale Pozostała działalność zwiększa się wydatki na zadanie: „Zagospodarowanie terenu wypoczynkowo-turystycznego w m. Żmudź” oraz zadanie „ Szlak morsa- produkt turystyczny gmin „ Malowniczego Wschodu”.
W rozdziale Gospodarka gruntami i nieruchomościami zwiększa się wydatki na modernizację budynku Ośrodka Zdrowia w Żmudzi.
W rozdziale Gospodarka odpadami komunalnymi zwiększa się wydatki na wywóz śmieci od mieszkańców ze środków z rozliczeń z lat ubiegłych.
