Objaśnienia do Uchwały Nr       /2024 Rady Gminy Żmudź z dnia        czerwca 2024 roku.
W załączniku Nr 1 W dziale Informatyka w rozdziale Pozostała działalność zmniejsza się dochody bieżące a zwiększa się dochody majątkowe pochodzące z budżetu UE i budżetu państwa na realizację projektu „ Cyberbezpieczny samorząd”.
W rozdziale Różne rozliczenia finansowe zwiększa się dochody gminy pochodzące z dotacji celowej otrzymanej od Wojewody Lubelskiego, decyzja Nr 231 z dnia 4 czerwca 2024 roku, pismo znak: FB-I.3111.1.231.2024 z dnia 4 czerwca 2024 r. na sfinansowanie zrealizowanych w 2023 roku zadań wynikających z ustawy Prawo o aktach stanu cywilnego.
W rozdziale Szkoły podstawowe zwiększa się dochody bieżące z prowizji z tytułu terminowego regulowania podatku dochodowego od osób fizycznych oraz zwiększa się dochody majątkowe o środki z Rządowego Funduszu Polski Ład na modernizację infrastruktury oświatowej.
W rozdziale Oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych zwiększa się dochody bieżące z odpłatności rodziców za pobyt dzieci w oddziale w czasie przekraczającym czas bezpłatnego nauczania oraz zwiększa się dochody z refundacji kosztów poniesionych na zatrudnienie pracownika w ramach robót publicznych.
W rozdziale Ośrodki pomocy społecznej zwiększa się dochody z refundacji kosztów poniesionych na zatrudnienie pracownika w ramach robót publicznych.
W dziale Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego w rozdziale Pozostała działalność zmniejsza się dochody majątkowe na modernizację infrastruktury kulturalnej w ramach środków otrzymanych z Rządowego Funduszu Polski Ład.


W załączniku Nr 2 W dziale Turystyka w rozdziale Pozostała działalność zmienia się nazwę zadania 
„ Zagospodarowanie terenu wypoczynkowo-turystycznego w m. Żmudź „ na zadanie „Szlak turystyczny OF Malowniczy Wschód” oraz zwiększa się wydatki na zadanie: „Szlak turystyczny OF Malowniczy Wschód” 
W rozdziale Gospodarka gruntami i nieruchomościami zwiększa się wydatki na modernizację budynków należących do gminy.
W dziale Informatyka w rozdziale Pozostała działalność zmniejsza się wydatki bieżące a zwiększa się wydatki majątkowe na realizację projektu „Cyberbezpieczny samorząd”.
W rozdziale Urzędy gmin zwiększa się wydatki na wynagrodzenia osobowe pracowników, składki na ubezpieczenia społeczne i Fundusz pracy.
W rozdziale Oświata i wychowanie zwiększa się wydatki na wynagrodzenia pracowników obsługi na wypłatę odprawy emerytalnej, zmniejsza się wydatki inwestycyjne ze środków własnych na modernizacje infrastruktury oświatowej a zwiększa się wydatki inwestycyjne na modernizacje infrastruktury oświatowej ze środków Rządowego Funduszu Polski Ład.
W rozdziale Ośrodki pomocy społecznej zwiększa się wydatki na zatrudnienie pracownika w ramach robót publicznych oraz składki na ubezpieczenia społeczne.
W rozdziale Pomoc materialna dla uczniów o charakterze motywacyjnym zwiększa się wydatki na wypłatę stypendium dla uczni charakterze motywacyjnym.
W dziale Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego w rozdziale Domu kultury i ośrodki kultury, świetlice i kluby zmniejsza się dotację na utrzymanie domu kultury. W rozdziale Pozostała działalność zmniejsza się wydatki na modernizację infrastruktury kulturalnej finansowanej ze środków własnych i środków Rządowego Funduszu Polski Ład.

