Objaśnienia do Uchwały Nr          /2025 Rady Gminy Żmudź z dnia 14 lutego 2025 roku.
W załączniku Nr 1 W rozdziale Administracja publiczna zwiększa się dochody gminy pochodzące z refundacji poniesionych kosztów na wypłatę dodatku dla opiekuna stażysty.
W dziale Różne rozliczenia zmniejsza się dochody w rozdziale Uzupełnienie subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego a zwiększa się dochody w rozdziale Subwencja ogólna dla jednostek samorządu terytorialnego i w rozdziale Rezerwa na uzupełnienie dochodów jednostek samorządu terytorialnego, w związku ze zmianą Rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 13 grudnia 2024 roku ( Dz. U. z 2024 r. poz. 1872).
W dziale Gospodarka komunalna i ochrona środowiska w rozdziale Pozostała działalność zwiększa się dochody majątkowe otrzymane z WFOŚiGW na realizację zadania „Ciepłe mieszkanie”.

W załączniku Nr 2 W dziale Informatyka w rozdziale Pozostała działalność zmniejsza się wydatki na zakup usług a zwiększa się wydatki na zakup wyposażenia na realizację projektu „ Partnerstwo gmin subregionu chełmsko-zamojskiego dla upowszechniania elektronicznych usług publicznych i dostępu do informacji przestrzennej- cyfrowe lubelskie” finansowanych ze środków UE i środków własnych gminy.
W rozdziale Urzędy gmin zwiększa się wydatki na wynagrodzenia na wypłatę dodatku dla opiekuna stażysty.
W rozdziale Rezerwy ogólne i celowe zmniejsza się rezerwę.
W rozdziale Oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych zmniejsza się wydatki na składki na ubezpieczenia społeczne i wynagrodzenia osobowe nauczycieli a zwiększa się wydatki w rozdziale Realizacja zadań wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki i metod pracy dla dzieci w przedszkolach na składki na ubezpieczenia społeczne i wynagrodzenie osobowe nauczycieli.
W rozdziale Świetlice szkolne zmniejsza się wydatki na wynagrodzenie osobowe nauczycieli a zwiększa się wydatki na dodatkowe wynagrodzenie roczne nauczycieli.
W dziale Gospodarka komunalna i ochrona środowiska w rozdziale Pozostała działalność zwiększa się wydatki na dotacje dla mieszkańców na realizację zadania „ Ciepłe mieszkanie”.
