Objaśnienia do Uchwały Nr        /2025 Rady Gminy Żmudź z dnia          2025 roku.
W załączniku Nr 1 W rozdziale Rezerwa na uzupełnienie dochodów jednostek samorządu terytorialnego zwiększa się środki na uzupełnienie dochodów gmin na podstawie pisma Ministra Finansów Nr ST3.4751.6.2025 z dnia 12 marca 2025 roku na pokrycie skutków wzrostu o 5% średnich wynagrodzeń nauczycieli w 2025 roku.
W dziale Turystyka w rozdziale Pozostała działalność zmniejsza się dotację celową ze środków budżetu UE na realizację przedsięwzięć pn. „ Szlak morsa- produkt turystyczny gmin „ Malowniczego Wschodu” – poprawa usług turystycznych” oraz „ Szlak turystyczny OF Malowniczy Wschód”.
W rozdziale Gospodarka gruntami i nieruchomościami zmniejsza się dotację celową ze środków budżetu UE na realizację zadania „ Modernizacja budynku Ośrodka zdrowia w Żmudzi – poprawa dostępności do usług leczniczych”.

W załączniku Nr 2 W rozdziale Drogi publiczne gminne zwiększa się wydatki na remonty dróg.
W dziale Turystyka w rozdziale Pozostała działalność zmniejsza się wydatki finansowane ze środków UE i własnych gminy na przedsięwzięcia pn.: „ Szlak morsa- produkt turystyczny gmin „ Malowniczego Wschodu” – poprawa usług turystycznych” oraz „ Szlak turystyczny OF Malowniczy Wschód”.
W rozdziale Gospodarka gruntami i nieruchomościami zwiększa się wydatki na usługi związane z gospodarowaniem mienia komunalnego, zmniejsza się wydatki ze środków budżetu UE i własnych gminy na realizację zdania „ Modernizacja budynku Ośrodka zdrowia w Żmudzi – poprawa dostępności do usług leczniczych”.
W dziale Informatyka w rozdziale Pozostała działalność zwiększa się wydatki ze środków własnych na realizację zadania „ Partnerstwo gmin subregionu chełmsko-zamojskiego dla upowszechniania elektronicznych usług publicznych i dostępu do informacji przestrzennej- cyfrowe lubelskie”.
W rozdziale Urzędy gmin zwiększa się wydatki na zakup materiałów biurowych i wyposażenia oraz wydatki na odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych.
W rozdziale Ochotnicze straże pożarne zmniejsza się wydatki na zakup samochodu pożarniczego a zwiększa się wydatki na dotację dla OSP w Żmudzi na zakup samochodu pożarniczego.
W rozdziale Szkoły podstawowe zwiększa się wydatki na składki na ubezpieczenia społeczne oraz wynagrodzenia osobowe nauczycieli w związku ze wzrostem wynagrodzeń o 5% w 2025 roku.
W rozdziale Ośrodki wsparcia zwiększa się wydatki na remont budynku środowiskowego domu samopomocy.
W rozdziale Gospodarka odpadami komunalnymi zwiększa się wydatki na wywóz śmieci i odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych z niewykorzystanych środków z lat ubiegłych.
W rozdziale Pozostałe działania związane z gospodarką odpadami zwiększa się wydatki na ułożenie płyt na PSZOK-u oraz wykonanie ogrodzenia.
W rozdziale Zadania w zakresie kultury fizycznej zwiększa się rezerwę na zadania własne z zakresu kultury fizycznej.
