Objaśnienia do Uchwały Nr       /2025 Rady Gminy Żmudź z dnia 18 czerwca 2025 roku.
W załączniku Nr 1 W rozdziale Drogi publiczne gminne zwiększa się dochody gminy pochodzące z dotacji celowej budżetu państwa na przebudowę dróg gminnych w Roztoce, Żmudzi, Pobołowice Kolonia i Lipinkach.
W rozdziale Zadania w zakresie kultury fizycznej zmniejsza się dochody z darowizn a zwiększa się dochody z różnych wpływów.

W załączniku Nr 2 W rozdziale Drogi publiczne gminne zmniejsza się wydatki na zadanie „ Przebudowa drogi gminnej ul. Lipowa w Żmudzi”. Zmniejsza się wydatki na zadanie „Modernizacja (przebudowa) drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Wołkowiany”. Zwiększa się wydatki na zadania: „ Przebudowa dróg gminnych Nr 104994L w miejscowości Roztoka, Nr 104986L w miejscowości Żmudź i Pobołowice Kolonia oraz Nr 104988 L w miejscowości Lipinki na terenie gminy Żmudź”, „ Przebudowa drogi gminnej Nr 122325L w miejscowości Maziarnia”, „ Montaż progów zwalniających na drodze gminnej Nr 105000L w miejscowości Wołkowiany”, „ Montaż progów zwalniających na drodze gminnej Nr 122378L w miejscowości Żmudź”.
W rozdziale Gospodarka gruntami i nieruchomościami zwiększa się wydatki na zakup działek pod drogę w miejscowości Leszczany Kolonia. 
W dziale Administracja publiczna w rozdziale Pozostała działalność zwiększa się wydatki na zakup pojazdu skrzyniowego.
